

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 19 июля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 138 (9643). Цена 2 коп.

ЗОВЕТ ПРИМЕР ПЕРЕДОВЫХ

На календаре — вторая половина третьего, решающего года девятой пятилетки. Самое время подвести некоторые итоги и наметить пути успешного завершения принятых обязательств.

Каковы результаты шести месяцев? Общий итог неплохой: план по выпуску продукции выполнен на 102,4, по реализации — на 100,9 процента. Сверх задания выдано различных изделий на 7,9, а реализовано — на 2,9 миллиона рублей.

Успешно справились с производственными программами огнеупорщики динасового, химики хромникового заводов, горняки рудоуправления и труженники ряда других предприятий.

Вновь великие составы на коллектив Ново-трубного завода, который преодолел немалые трудности в связи с перебоями в поставке заготовок и намерстал отставание. Более того, по итогам работы во втором квартале ново-трубникам присуждено первое место в социалистическом соревновании по министерству черной металлургии.

Пример, достойный подражания. А весь секрет в том, что партийная, профсоюзная организации, администрация предприятия объединили свои усилия, подняли рабочих, инженеров, техников, всех трудящихся на поиск новых резервов, широко развернули трудовое соревнование за повышение эффективности производства, а не сетовали на одних только поставщиков металла — они, дескать, подводят. Именно так, к сожалению, поступает директор завода «Искра» Г. А. Сурков. Новоуткинские машиностроители опять оказались в глубоком провале, они недодали до плана 1354 электросварочных аппарата, провалили задания по росту производительности труда и реализации.

Почему? Геннадий Афанасьевич все беды объясняет срывами в снабжении. Сору нет, снабжение не назовешь образцовым. И все же следует напомнить директору, что в прежние

годы тоже с заметными перебоями поступали детали, материалы, двигатели. Но коллектив однако преодолевал трудности.

Нет, причина не только в снабжении, она глубже — в стиле руководства хозяйством, партийном контроле, а также роли коммунистов. Пусть поймут правильно и Г. А. Сурков, и секретарь партбюро В. К. Туманов, и председатель завкома профсоюза М. В. Кошелев. Действуют они разобщенно, каждый сам по себе, без чувства перспективы и целеустремленности. Следовало бы им побывать на Новотрубном, хромниковом или динасовом заводах и посмотреть, как здесь партийная, профсоюзная организации, хозяйственные руководители спокойно и настойчиво добиваются, чтобы в каждом цехе, на каждом участке, в каждой бригаде создавалась атмосфера деловитости, творческого поиска и товарищеской взаимопомощи, чтобы каждый рабочий чувствовал себя хозяином на производстве.

Такого же умения в руководстве не хватает, очевидно, и руководителям Близнебаевского экспериментального завода (директор И. Т. Послухаев, секретарь партбюро А. А. Матафонов, председатель завкома профсоюза А. М. Березин) и Коуровского лесхоза (директор С. П. Распопов, секретарь парткома В. А. Мельничкин, председатель рабочкома профсоюза В. К. Головин).

При горкоме КПСС действует технико-экономический совет, который возглавляет начальник отдела НОТ и УП Новотрубного завода В. Н. Дуев. Будет, думается, правильно, если его члены побывают на отстающих предприятиях, разберутся в положении дел, а потом подготовят соответствующие рекомендации, помогут их осуществить. Партийные организации призваны в полной мере использовать опыт лучших, силу соревнования для дальнейшего подъема инициативы трудящихся.

1660 литров молока на каждую фуражную корову. Такую производственную программу выполняли доярки совхоза «Первоуральский» в первом полугодии. Справились с ней успешно. Получили по 1808 литров, что на 231 больше, чем было в соответствующий период прошлого года. Особенно значительной прибавки достигли А. М. Крылова и В. А. Стракис из первого отделения. Получив по 2369 литров, они увеличили надои к полугодью прошлого года на 560 литров. Немного отстали от лидеров соревнования А. В. Колясников, К. М. Матвеева, В. Ф. Конькова и С. Таирова. Во втором отделении успех сопутствовал Л. В. Пока-

К ВСТРЕЧЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ТРЕХ ГОРОДОВ

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ!

19 часов 30 минут 8 июля 1973-го, решающего года пятилетки. Именно в этот момент в первом труболитейном цехе Синарского трубного завода произошло событие, которое металлурги ждали и в честь которого среди бригад и смен развернулось соревнование за пра-

во нести трудовую вахту в этот день. Коллектив смежельности выполняет обязанности начальника инженер Н. Петров, который среди металлургов ждали и в честь которого среди бригад и смен развернулось соревнование за пра-

предприятия, трудовая биография которого приближается к сорокалетию. Теплые поздравления принимали именинники события — члены передовых бригад цеха, возглавляемые ветеранами производства, настоящими мастера-

ми своего дела Н. А. Степановым и В. А. Санинковым.

Рабочие не только отлили памятную тонну труб, но и увеличили счет сверхплановой продукции, выданной с начала нынешнего года, доведя его до 2065 тонн.

А. ПЕТРОВА.

ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В канун Всесоюзного праздника — Дня металлурга — на алюминиевый завод пришла радостная весть: решением Коллегии министерства и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности за высокие производственные показатели, достигнутые на трудовой вахте третьего, решающего года девятой пяти-

летки, награждена большая группа работников предприятия. Высокого звания «Почетный металлург» удостоены старший аппаратчик глиноземного цеха П. Г. Наборщиков, бригадир электролизников Г. М. Хабиров и бригадир плавленщиков электротермического цеха Е. В. Тарасенко.

Знаком «Отличник социалистического соревнования» отмечены помощник прокатчика Г. А. Егоров, старший смесильщик электродного цеха П. Н. Мельников, формовщик литейно-механического цеха Н. Г. Гинятов, начальник цеха кальцинации Д. Д. Скоп, электрообмотчик электроцеха В. А. Коровин, слесарь глиноземного цеха А. И. Копорулин, машинист тепловоза С. С. Космодемьянский.

НИЖНИЙ ТАГИЛ

ЗАБОТЫ ЗИНЫ КРИВОШЕЕВОЙ

Давно закончилась смена, разошлись по домам люди, цех опустел, а Зина Кривошеева не торопится. Еще раз хозяйским взглядом осматривает свое рабочее место, прикидывает результаты прошедшего дня.

— Что ж, кажется, неплохо. Вот только глазировочная машина опять забарахлила. Пока ее наладят, придется постоять на старом месте, у заверточной.

...Семь лет назад пришла Зина на кондитерскую, сразу же после школы.

— Захотелось посмотреть, как делают конфеты. Ну, и самой научиться.

Необычная профессия понравилась. Не так-то просто

стоять у конвейера и укладывать продукцию в мелькающие перед глазами диски. Здесь нужна и быстрота, и ловкость.

Свои, особые «секреты» есть теперь и у Зины Кривошеевой. Ни одного лишнего, неточного движения. Кажется, что руки ее двигаются сами собой, без особого напряжения. Но не только этой операцией овладела Зина в совершенстве. Наблюдая за подругами, она училась сама и постепенно освоила в цехе все профессии. Прошедшую пятилетку З. Кривошеева выполнила за четыре года и пять месяцев, а в настоящее время старается работать еще лучше.

ВЫБИРАЙ НА ВКУС

На фабрике бытового обслуживания «Новый путь» работает свыше тысячи человек и чуть ли не половина из них — юноши и девушки, молодые люди в возрасте до 30 лет. У нас есть целые молодежные цехи. Молодежь сегодня уверенно обживает этажи дома быта «Эра». И это не случайно. Кому, как не молодым, овладеть сложной техникой, которая при-

шла в наш быт, заботиться о его красоте? Все большую популярность у молодых завоевывает профессия мастера по ремонту сложной техники, парикмахера-модельера, фотографа. Вот и нынче мы ждем на фабрику пополнение. Юношей, желающих стать мастерами ремонта сложной бытовой техники, мы посылаем на учебно-производст-

венный комбинат облбытуправления в Свердловск. Закончив учебу, они станут работать в цехах фабрики, имея, как правило, третий разряд. Заработок слесарей — от 120 рублей и выше. Нехватку рабочих рук ощущает наш мебельный павильон — нужны столяры. Новичкам помогут овладеть этой профессией опытные мастера Иван Ми-

хайлович Нестеров, Николай Алексеевич Тугарев.

Приглашаем и тех, кто хочет научиться красиво причесывать тагильчан, кого привлекает работа парикмахера. Девушки будут проходить индивидуальное обучение в парикмахерских городах под руководством известных модельеров И. П. Арча, Ф. И. Якунина.

Н. ВАСИЛЬЧИКОВА, старший инспектор отдела кадров фабрики бытового обслуживания.

ПЕРВОУРАЛЬСК

Победитель — второе управление

В тресте Уралтяжтрубстрой подведены итоги социалистического соревнования за второй квартал.

Лучших показателей достигли труженники второго управления. Они значительно перекрыли задания как по генеральному порядку, так и собственными силами по всей технико-экономической программе.

Второе управление выполнило большой объем работ на реконструкции цеха «160» в пятом цехе Новотрубного завода. Осо-

бенно значительный вклад внес второй участок, возглавляемый коммунистом И. М. Бездудным.

Коллективу управления второй раз в текущем году присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени. Такими же почестями отмечены и труженники второго участка.

Среди субподрядных организаций победителем признан коллектив управления треста Уралэлектро-монтаж.

левой и Р. Хабцовой. Их результат — 2162 литра на корову.

Недавно во всех отделениях подводились итоги трудового соперничества, где чествовали передовиков. Выявлены и победители зимней вахты животноводов, длившейся с октября прошлого года по июль нынешнего. Если в прошлом году только одна группа доярков смогла выполнить условия соревнования, то нынче — тринадцать.

В конце июля в Свердловске пройдет областной праздник трудовой славы животноводов. Участие в нем примут и доярки нашего хозяйства.

А. ГУБИНА, главный зоотехник совхоза.



Вот уже десять лет Нина Александровна Ерманова работает на авторемонтном заводе. Слесаря-обойщика кабинного участка, ударника коммунистического труда хорошо знают в коллективе. Для нее стало правилом выполнять норму не менее 150 процентов. Награждена медалью «За доблестный труд».

Фото В. ЗОТОВА.

СОРЕВНУЮТСЯ ЖИВОТНОВОДЫ

ЩЕДРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Третий источник

газовой реки

ХИВА (Узбекская ССР). (ТАСС). Вступил в строй газопровод Наип — Хива. 150-километровая трасса соединила Наипское газоконденсатное месторождение с трансконтинентальным газопроводом Средняя Азия — Центр. Это дало возможность увеличить точную подачу газа в промышленные районы Российской Федерации на 4—5 миллионов кубометров. Наипское месторождение содержит триста миллиардов кубометров природного газа.

Порт обходится без докеров

На северных берегах Онежского озера, рядом с Медвежьегорском, возведен и только что принят государственной комиссией уникальный речной порт. С освоением проектной мощности этот порт будет без прикосновения рук докеров грузить на суда в год до трех миллионов тонн кольских апатитов, доставляемых сюда по железной дороге.

Наступление на шум

ДОНЕЦК. (ТАСС). Карту шумового фона Донецка составили ученые Киева с участием медиков и акустиков Донецка.

За последние годы в Донецке принято немало мер в целях уменьшения шума. На шахтах «Бутовка—Донецкая», имени Засядько, имени Шверника и других построены глушители. Трамвай, ведущий к строящемуся хлопчатобумажному комбинату, не докучает жителям близлежащих домов. Рельсы здесь без стыков, уложены они на шумогасящие прокладки. Холодильные машины и другое технологическое оборудование магазинов, столовых, мастерских устанавливается на поглощающие звук фундаменты или опускается в подвалы.

Чтобы быстрее выходили газеты

ОДЕССА. На заводе «Полграфманш» освоено производство провальных машин автоматического действия. Они предназначены для обработки фотоленки с изображением полос центральных газет, которое передается по фототелеграфу из Москвы в крупнейшие города страны.

Одесские специалисты создали машину, имеющую целый ряд преимуществ по сравнению с зарубежными образцами. Она почти в полтора раза производительнее, удобнее и надежнее в эксплуатации.

Новая «обувь» для ЗИЛов

МОСКВА. Производство автопокрышек повышенного срока службы типа «Р» для автомобилей ЗИЛ-131 начал коллектив Московского шинного завода. При их изготовлении применены вулканизационное оборудование, исключющее появление дефектов на протекторе, резина лучшего качества и более прочный, чем ранее, капроновый корд.

(ТАСС).

2 стр.

НА КОНКУРС:

«ЧЕЛОВЕК ТРУДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА»

НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ

Беседа моя с этим человеком текла спокойно, непринужденно. Он охотно рассказывал о своей работе, о коллективе, в котором трудится давно. Уже одно это характеризовало его как человека, который видит прямую зависимость своих трудовых успехов, своего мастерства от людей, щедро поделившихся с ним своим богатством.

Алексей Петрович Ершов вспомнил 1947 год. Тогда он приехал в Первоуральск из Пензенской области, поступил в строительную школу фабрично-заводского обучения. Тут и приобрел профессию столяра.

Сначала А. П. Ершов работал на строительном участке Магнитки. На первых порах кое-кто относился к юному скептически: мол, топором-то едва владеет, норму завалит, за него придется одуевать. Но Алексей работал с задором, настойчивостью, был дисциплинирован. К нему потянулись молодые, незаметно для себя он стал душой коллектива. И как-то мастер сказал: «Объединим ребят в самостоятельную бригаду, Ершова верховодить поставим».

Так Алексей Петрович стал бригадиром. И вот уже 22 года в этой должности, хотя давно уже на заводе железобетонных изделий и конструкций.

— Вспоминаю, когда на завод моя бригада пришла, мы тогда за месяц делали 200 квадратных метров дверных блоков и столько же оконных, — рассказывает Ершов. — А теперь изготавливаем по 2500 квадратных метров. Вот как вырос завод. Да и мы вместе с ним.

Алексей Петрович на миг задумывается, а потом снова говорит с интересом и даже удивлением, будто и для себя что-то новое открывает.

— А ведь в 47-м, когда приехал, города-то не было. Два каменных жилых дома стояло, да бараки. Сейчас вот иду иной раз таким медленным, прогулочным шагом по улицам. Как радостно на душе — такой хороший, зеленый город вырос за четверть века. Подумать только: в каждом доме — наш труд.

Алексей Петрович гордится городом, своей профессией столяра-станочника. Эту гордость, эту любовь он старается передать молодым. Его школу прошли многие юноши и стали квалифицированными специалистами своего дела. Ершов уверен, что глав-

ное в воспитании молодого человека — привить ему любовь к труду. Ведь начало всех начал в жизни — труд!

— Тепло на душе становится, когда парень после службы в армии возвращается в наш коллектив. Тогда особенно остро чувствуешь, что усилия, энергия, отданная парням, с лихвой окудается. Сережа Вологов и Женя Обухов после ГИТУ пришли в наш цех. Вы, конечно, понимаете, что трудовых навыков у них не было. Помогали мы ребятам, потом проводили в армию. И вот вернулись они. Замечательные парни, опытными работниками стали, умеют и любят трудиться.

С каким огорчением говорил Алексей Петрович, что не все такие. Он член завкома профсоюза. Не раз приходилось обсуждать на заседаниях нерадивых. Виталий Коротков более месяца не выходил на работу. Чем мотивировал это? Говорит, что не видит смысла в профессии. Так и не убили его, что без столера не обходится ни одна стройка. И ведь выпускники профтехучилища зарабатывают сразу же неплохо — по 110—120 рублей.

— Может, и мы в чем виноваты, — рассуждает Алексей Петрович. — К ребятам особый подход нужен. К каждому — отдельный. Вот Сама Билянкин. Спокойный парень, добросовестный, внимательный. Из него настоящий столяр получится, чувствует он дерево. Настрою ему станок, Сама сразу принимается за дело. Смотрю на него со стороны, прямо-таки себя в молодости вижу: хоть маловато навыков, зато есть уверенность и желание овладеть профессией.

Да, хорошо уже работает Александр Билянкин. Не пропал даром труд бригадира. Да только ли о нем была забота? Михаил Портнов плохо вел себя. Алексей Петрович не раз беседовал с ним о профессии, о рабочей чести. Парень на время становился другим, а потом снова расхолаживался. И тогда решил

Ершов поставить парня к станку, посмотреть, как поведет он себя на более сложной работе. Михаил прямо-таки преобразился: ему доверили станок! Появилось чувство ответственности, желание оправдать доверие, новое отношение к труду. Такое же чувство испытал и другой воспитанник профтехучилища Алексей Охрипенко. По-отечески Ершов относится к молодым рабочим.

...С деревообделочного участка вся продукция поступает на сборочный. Здесь собирают оконные переплеты, дверные полотна. Среди тружеников — Анна Никитична Ершова, жена Алексея Петровича. Пришла она на завод по рекомендации мужа и вот уже почти 15 лет в коллективе. Анна Никитична, как и Алексей Петрович, — ударник коммунистического труда.

Вслед за старшими на заводе железобетонных изделий и конструкций появился еще один Ершов — Виктор. Проявил он интерес к механической службе, работает в первом цехе слесарем. Твердо решил стать строителем, подал заявление в техникум. Потянулся на производство и еще один Ершов — Владимир. Так что рабочая династия набирает силы.

Пример родителей — самый сильный пример. Алексей Петрович имеет два значка «Отличный социалистического соревнования». За доблестный труд он награжден Юбилейной ленинской медалью. В прошлом году А. П. Ершову присвоено звание «Ударник строительства объектов черной металлургии Главредуралстроя». Награды имеют все члены семьи Ершовых. У Виктора и Владимира семь грамот — пока за спортивные достижения.

...Пробуждается город. Утром на завод отправляются трое Ершовых — отец и два сына. Во вторую смену выйдет Анна Никитична. Третий год пятилетки они знаменуют высокопроизводительным трудом.

Н. КОРДЮКОВ.

Контролер отдела технического контроля шестого цеха Новотрубного завода Людмила Собакина комсомолка, ударница коммунистического труда, отлично справляется со своими обязанностями. Ни разу не было, чтобы Людмила пропустила брак.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЕДИНЫЙ ЛЕКТОРСКИЙ

Минувший понедельник был на динасовом заводе лекторским днем. Перед огнеупорщиками выступили секретарь городского комитета партии Н. С. Савельев, заведующий кабинетом политического просвещения горкома В. П. Николаев, кандидат экономических наук С. А. Бугаев, прокурор города М. И. Федотов, руководители отдела внутренних дел В. И. Прожерин, А. А. Бутаков, В. А. Баутия, члены заводской лекторской группы В. Ф. Быков и С. А. Власов. Очень широкой была тематика лекций и бесед: о торжестве приватой XXIV съездом КПСС Программы мира, об экономической политике партии, международном положении, формировании нового человека, о борьбе общности с правонарушениями и преступностью.

В тот же день директор завода И. Т. Губко, секретарь партбюро А. М. Николаев, председатель завкома профсоюза А. И. Кобыakov встретились с работниками жилищно-коммунального отдела, рассказали о перспективах развития поселка.

Лекции и беседы прошли во всех цехах и отделах. З. ЖАВОРОНКОВА, штатный корреспондент.

ОБОБЩЕНИЕ ОПЫТА

На днях партком Новотрубного завода на расширенном заседании подвел итоги работ по реконструкции и капитальному ремонту стана «180», обобщил опыт массово-политической работы в коллективе. С развернутой информацией выступили главный инженер завода А. А. Фотов и начальник цехового партийного штаба Н. П. Марюха. Они показали, как широко и полно использовал коллектив пятого цеха опыт проведения реконструкции агрегатов в сжатые сроки в восьмом и первом цехах, какие новые формы массово-политической работы и организации соревнования появились в этот сложный и ответственный период в пятом цехе.

Партком рекомендовал всем партийным организациям изучить накопленный опыт, использовать его в повседневной работе.

К. МАТВЕЕВА, инструктор парткома Новотрубного завода.

ЗНАЧОК ГТО — ВСЕМ

На Северском камнецебечном заводе немало молодежи. Комсомольская организация позаботилась, чтобы юноши и девушки сдали нормы комплекса ГТО. Но на заводе трудится много рабочих среднего возраста. Как будут они приобщены к физической культуре?

Секретарь партийной организации завода Виктор Дмитриевич Глебов рассказал, что на днях рассматривался этот вопрос на заседании партбюро. Председатель завкома профсоюза П. И. Сутурин и член партбюро бригадир машинистов-экскаваторщиков В. А. Малахов, на которых возложена эта работа, сообщили, что учтены все труженики, которым предстоит сдавать летние виды норм ГТО. Создана судейская коллегия, составлен график, выбрано место для сдачи норм по плаванию. Партбюро обязало П. И. Сутурин и В. А. Малахова организовать дело так, чтобы все трудящиеся стали значкистами.

М. ЛАЗАРЕВА.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

НАГРАЖДЕННЫ ЛУЧШИЕ

Недавно закончился объявленный XVI съездом ВЛКСМ Всесоюзный фестиваль «Молодежь Страны Советов». Он посвящался 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Фестиваль этот стал своеобразным смотрам работы комсомольских организаций, мобилизацией молодежи на успешное выполнение решений

XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Участвуя в фестивале, молодые первоуральцы проводили конкурсы профессионального мастерства на звание лучшего по профессии, выставки молодых рационализаторов и изобретателей, слеты передовиков

производства, смотры самодеятельного молодежного художественного творчества. Комсомольская организация второго строительного управления по итогам фестиваля награждена специальной медалью, учрежденной Центральным Комитетом ВЛКСМ.

Такая же награда вруче-

на электрослесарю Повотрубного завода Геннадью Южакову. Он молодой коммунист. По его инициативе в цехе № 24 комсомольцы сумели сделать свой досуг интересным. Здесь получили постоянную прописку встречи клуба веселых и находчивых. Южаков — ударник коммунистического

труда, студент-заочник. Дипломами фестиваля награждены Борис Преснецов, Вячеслав Бобров с хромикового завода. Этой награды удостоены и огнеупорщики Галина Богатырева, Виктор Половников, Юрий Таланов, Юрий Бахтин, директор мебельного магазина Владимир Злыгостев. В. КОТОВ, первый секретарь горкома комсомола.

ДОМ МОД ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

Лето — горячая пора у работников сферы обслуживания. Не составляет исключения и Дом мод. Увеличивается количество заказов, растут темпы их выполнения. А требования заказчиков к качеству изделий высоки в любое время года. Как справляется коллектив с этими требованиями? Корреспондент редакции встретился с начальником Дома мод Тамарой Васильевной Рохиней и задал ей несколько вопросов.

— В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в 1973 году говорится, что необходимо сосредоточить внимание на широком внедрении прогрессивных методов работы, на оснащении предприятий современным оборудованием. Как обстоят дела у вас?

— Наш Дом мод существует два года. Это хорошо оснащенное, отвечающее последнему слову техники предприятие. Оборудование у нас самое новое, отечественное и импортное, в основном, чехословацкого производства — цуговичные, закрепочные, петельные и множество других машин. Таким образом, технология нашего производ-

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ства совершенна и современна. Работаем мы исключительно бригадным методом, что тоже можно назвать явлением прогрессивным — за качество изделия ответствен коллектив в целом.

Регулярно у нас проводится техническая учеба для мастеров и рядовых работников. Так, в конце прошлого — начале нынешнего года в Доме мод прошла перетарификация — почти всем работникам повысили квалификационные разряды. Особо можно отметить портных В. С. Шаврина, которая получила шестой разряд, Г. И. Рукину, кстати, недавно направленную на курсы кройщиков в Свердловск, и Т. Г. Метелькову, получившую пятый разряд. Намечена подобная учеба и во втором полугодии. Польза ее весьма ощутима.

Коллектив борется за выпуск продукции высокого качества. Соединяя ОТК, группа народного контроля систематически устраивает проверки — брака на склад проскальзывает все меньше. Существует у нас и специальная комиссия, которая каждый месяц проводит «день качества». В этот день тща-

тельно контролируется работа всех бригад. Сразу после проверки комиссия организует собрание, на котором подводятся итоги, подробно разбирая каждое замечание.

Важно и то, что все наиболее опытные, квалифицированные швеи уделяют много внимания молодежи. Помогают молодым избегать неудач, прививают любовь к избранной специальности бригадиры Е. П. Пещерских, В. О. Накифорова, А. П. Феоктистова.

— Расскажите, пожалуйста, что делается для повышения культуры обслуживания заказчиков?

— Прежде всего, мы проводим каждую неделю собрания или оперативки с приемщиками и подробно обсуждаем поступающие в их адрес замечания, советуем, что нужно доработать, исправить. Обязательно доводим до сведения коллектива все жалобы, предложения и благодарности, появляющиеся в книге отзывов, подробно анализируя их.

Кстати сказать, за последнее время благодарностей в книге отзывов прибавилось. Как вы знаете, летом увеличивается число заказов на легкие платья.

А тут еще в школах прошли выпускные вечера. Дом мод сшил 160 платьев к этому торжественному дню. Приятный заказ коллектив выполнил с честью. Лучше других потрудились бригады по пошиву легкой платья А. И. Пряхиной и Н. В. Шрубко.

С 15 сентября у нас будет объявлен смотр-конкурс по культуре обслуживания заказчиков. Мы уже сейчас начали готовиться к нему. Намечена встреча с заказчиками по вопросам культуры обслуживания. У нас уже была одна такая встреча, являясь и приятным, и полезным мероприятием. Надеясь, что заказчики внесут немало ценных предложений, а мы, в свою очередь, все возможные осуществим. Намечены организовать ряд выставок наших изделий, демонстрацию моделей одежды.

— Тамара Васильевна, службу быта часто называют службой настроения. Что в связи с этим вы могли бы сказать?

— В наш адрес поступает немало справедливых упреков, нареканий. Но уверяю заказчиков, что мы приложим все усилия, чтобы их настроение было хорошим.

Беседу вел Г. ГИЛЕВИЧ, студент факультета журналистики УрГУ.

Зарубежная хроника

ВАРШАВА. Одна треть производимых в Польше металлообрабатывающих станков идет на экспорт. Список польского объединения «Металэкспорт» включает сегодня сто стран мира, импортирующих продукцию ПНР. Главными заказчиками являются страны — члены СЭВ. На их долю приходится 60 процентов экспортруемых Польшей станков и оборудования.

ГАВАНА. «Хорошо потрудились — хорошо отдохнем!» — под таким лозунгом проходят на Кубе карнавальные празднества. В этом году почетное право открыть шествие карнавала по стране было предоставлено провинции Камагуэй, добившейся наиболее высоких показателей в завершившейся сафре. Из Камагуэя карнавал пришел в Гавану.

САНТЯГО. На заседании национального экономического комитета Чили было принято решение о переезде в общественный сектор группы предприятий, представляющих особую важность для экономики страны и национальной безопасности. Решено также реквизировать предприятия, владельцы которых оставили их или же обвиняются в саботаже и спекуляции.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Месячный доход зажиточных бразильцев, составляющих 5 процентов населения, в 120 раз превышает доход малоимущего большинства — четырех пятых жителей страны.

ВЕНА. Исключительно тяжелое положение в сфере медицинского обслуживания населения наблюдается в австрийской столице. В некоторых районах Вены, сообщает газета «Фольксштимме», один лечащий врач приходится более чем на две тысячи жителей, а в рабочем районе Кайзермолен на 11 тысяч человек имеется всего два лечащих врача.

(ТАСС).



Недавно израильские милитаристы провели широкие военные маневры бригады «Голан» в приграничных с Ливаном районах.

На снимке: во время маневров.



АЛЬЯНС МОНОПОЛИЙ И ФАШИСТОВ

Давно уже английская столица не видела такой внушительной демонстрации. Несмотря на проливной дождь, тысячи лондонцев вышли на улицы, чтобы сказать «Нет» визиту в Великобританию премьер-министра Португалии М. Кастану, главы одного из наиболее реакционных режимов Европы.

В последние дни протесты против приезда Кастану в Лондон особенно усилились. Дело в том, что на прошлой неделе в печати появились сенсационные разоблачения, сделанные католическими миссионерами, которые обосновались в африканской колонии Португалии — Мозамбике. Эти сообщения вновь подтвердили тот факт, что португальские колонизаторы практикуют политику геноцида — массового уни-

чтожения мирного населения.

До сих пор колонизаторы объявляли всякую правдивую информацию «коммунистической пропагандой».

На этот раз об их зверствах поведали люди, которых никак нельзя заподозрить в симпатиях к коммунизму. Священнослужители рассказали о том, что они видели собственными глазами: отряд карателей ворвался в деревушку Вирьяму и учинил зверскую расправу над беззащитными крестьянами. Солдаты вспарывали живыми беременным женщинам, играли в футбол отрубленными головами детей, поджигали облитых бензином мужчин.

Для всего мира Вирьяму, подобно Лидице и Сонгми, — отпые сям-

вол преступления империализма.

Весь мир гневно осудил зверства колонизаторов. Но честная английская трагедия Вирьяму потрясла еще и потому, что они увидели причастность к ней и своей страны. Англо-португальский союз, 600-летие которого отмечают в эти дни официальные Лондон и Лиссабон, накрепко привязал экономику слабо развитой Португалии к Англии. Британский капитал проник почти во все сферы хозяйства Португалии, каждая третья из действующих в этой стране иностранных фирм — английская. Большому бизнесу Англии выгодно иметь дело с Португалией потому, что на принадлежащих ему в Мозамбике или Аголе заводах рабочие получают зарплату в двадцать

раз меньшую, чем на подобных предприятиях в самой Англии, а это обеспечивает капиталистам огромные дополнительные барыши. Как член НАТО, Англия поставляет Лиссабону оружие и боеприпасы, с помощью которых португальцы сохраняют в Африке свои колонии, а заодно и доходы британских монополий. На этих прибылях — кровь жителей Вирьяму, тысяч безвестных жертв португальского фашизма.

Не только рядовые англичане, но и прогрессивная общественность всего мира возмущены поддержкой, оказываемой консервативным правительством Великобритании колонизаторам, фашистам и убийцам из Лиссабона.

С. КУЛИК, обозреватель ТАСС.

Из редакционной почты

Не место красит...

Если вам доводилось заходить в буфет на станции Подволошная, то вы уже знакомы с его хозяйкой, энергичной, жизнерадостной женщиной. Это Тамара Игнатьевна Матафонова.

В торговле она не новичок. За добросовестную работу награждена многими грамотами, имеет благодарности. С посетителями всегда приветлива и дружелюбна. Дело свое любит. Торговая точка, в которой она работает, невелика, и тут волей-неволей приходится быть мастером на все руки: и продавцом, и кассиром, и поваром. Всеми этими специальностями Тамара Игнатьевна владеет в совершенстве, а теперь обучила и свою по-

мощницу — повара Надежду Брюханову.

Устает на работе буфетчица, ведь большую часть времени приходится проводить на ногах. Но Тамара Игнатьевна порою еще находит возможность во время своего обеденного перерыва помочь повару быстрее приготовить пищу для рабочих, которые нередко заходят обедать в стационарный буфет.

Сейчас, пока буфет ремонтируют, Матафонова работает в столовой кассиром. И здесь она отнесется к делу ничуть не хуже, как бы оправдывая народную поговорку: не место красит человека, а человек — место.

Семья МЕЛЬНИКОВЫХ.

Над дорогой пыль столбом

Для кого как, а для нас, жителей улицы Ленина в Новотурбинске, лето — пора нежеланная. Улица наша в поселке, пожалуй, самая узкая, асфальта на ней нет, а по дороге и ранним утром, и поздним вечером идут грузовики, тракторы, мотоциклы. Пыль столбом стоит над проезжей частью дороги. Попробуй-ка подыши тут свежим воздухом, открой окно, чтобы проветрить квартиру...

К тому же нет покоя от лихачей, которые norovat пронестись по улице на мопедах, превышая дозволennую скорость. Того и

глядя спибут кого-нибудь из ребятишек или пожилых людей.

Все это видят руководители нашего поселкового Совета, но мер почему-то никаких не принимают — нет борьбы с многочисленными лихачами.

ЕЛЬКИНА, ЛУЗИНА, ПОПОВА и другие жители улицы Ленина.

«ОПЯТЬ ШТАНГА!»

В свободное время я часто захожу в библиотеку филиала Новотурбинского завода почитать свежие журналы, выбрать хорошую книгу, поговорить о прочитанном. Расположена она в спортзавилоне на втором этаже. Но стоит только расположиться для приятного отдыха, как сильный грохот разбивает мое хорошее настроение. «Опять штанга! Внизу спортсмены занимаются», — с горечью констатирует библиотекарь. Удары сопровождаются лихорадочной тряской всего помещения, а потом на футбольном поле, куда выходят окна библиотеки, начинается матч, и читатели, оторвавшись от книг, гадают: влетит или минует на этот раз оконную раму мяч? Недавно такой случай был.

Если не упоминать о шуме, который производят больельники зимой и летом, о музыке, которая день напролет гремит на стадионе, для библиотеки достаточно уже и тех помех, о которых я написал. И продолжается это семь лет. Кроме того, помещение библиотеки очень тесно. Все находится в одном зале. Нет комнаты для обработки литературы, нет читального зала. За общим столом ведется прием, и выдача книг, беседы с читателями.

Особенно трудно приходится работникам библиотеки. С тяжелым настроением приходят они сюда. Но записи в книге отзывов говорят о том, что даже в таких сложных условиях библиотекари Г. Ф. Яковлева и Н. В. Комарова всегда вежливы и внимательны к читателям, делают все, чтобы рабочие остались довольными.

Чтение и спорт... И то, и другое — отдых. Но стадион — не место для библиотеки. Неужели администрация филиала Новотурбинского завода не озабочена существованием положением вещей?

Н. СМЕТАНИН, слушатель школы рабноров.

КОГДА УШЛИ СТРОИТЕЛИ

В январе мы переехали в новый микрорайон. Площадка перед нашим домом заасфальтирована, но вот уже второй месяц рядом с ней лежит, затвердев, куча раствора, убрать которую можно теперь, разве только взяв в руки отбойный молоток.

И еще: насыпка грунта перед домом велась, видимо, в зимнее время. Когда была насыпана щебенка и площадка заасфальтирована, строители ушли. Сейчас асфальт провалился, и ничего это не интересует.

Уж больно некоторые строители безалаберно относятся к своим обязанностям.

В. ШУЛИН, житель дома № 18-а по улице Советской.

НА ЭКРАНЕ ТОЛЬКО ТОЧКИ

Когда на нашем доме были индивидуальные телеантенны, все было хорошо. Смотрели мы и первую, и вторую программы. А вот поставили коллективную антенну, и вторую программу смотреть стало невозможно.

Отчего же это так получается? Мастера из телеателье № 7 если и исправят помеху, то ненадолго. Некоторые уж хотят снова водружать на крыше свои антенны.

ПАНАСЕВИЧ, ЗОБИНА, КОНЕВ и другие жильцы дома № 32 по улице Ильича в поселке Динас.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 19 июля 1973 г., № 138

«РЕВОЛЮЦИЕЙ МОБИЛИЗОВАННЫЙ И ПРИЗВАННЫЙ»

В русскую поэзию второго десятилетия XX века он вошел твердым, уверенным шаром поэта-новатора, открывателя новых горизонтов.

В те годы, после тяжкого безвременья, наступившего после поражения первой русской революции, поднималась новая волна революционного рабочего движения. В литературе обозначился глубокий кризис господствовавшей тогда школы поэтов-символистов.

В таких исторических условиях и прозвучал впервые молодой, сильный голос Владимира Маяковского, появившегося перед тогдашней публикой в небольшой, но шумной группе поэтической и художественной молодежи, называвшей себя «футуристами».

Маяковский уже тогда выделялся в среде своих соратников по литературной школе не только как обладатель яркого поэтического таланта, но и как поэт удивительно чуткий к своему времени, предчувствующий великие перемены: «...в терновом венце революций грядет шестнадцатый год», — писал он в те годы зстоя и реакции. Уже тогда Маяковский чувствовал себя «предтечей» этого грядущего революционного года. С негодованием писал он в адрес своего кратковременного спутника, певца «аянасов в шампанском», «эгофутуриста» Игоря Северянина: «Как вы смеете называться поэтом и, sereneкий, чиркать как перепел?».

Разделяя какое-то время нескромные эгоцентристские и анархические заблуждения своих соратников, Маяковский с самого начала существенно отличался от них: гуманизет, сердце которого было полно болью за трагическую неустойчивость современного ему общества, уже в юности прикоснувшийся к революционному движению, он нес в своем творчестве зримые знаки своей будущей судьбы — первого поэта Великой Октябрьской социалистической революции.

Когда революция свершилась и ведомый В. И. Лениным и большевистской партией русский рабочий класс взял власть в свои руки, Маяковский без раздумий и колебаний нашел свое место поэта — агитатора, горлана, главаря», поэта-революционера и новатора в общем строю строителей коммунистического общества.

Внутренняя близость Маяковского к революции, его врожденный гуманизм, горячая любовь ко всем угнетенным и обездоленным, ищущим пути к всеобщему человеческому счастью, определили судьбу Маяковского в послеоктябрьские годы.

В середине двадцатых годов, оглядываясь на пройденный им путь, поэт писал в стихотворении «Домой!»: «...я с небес поэзии бросаюсь в коммунизм, потому что нет мне без него любви».

Когда вчитываешься в то, что написано Маяковским после Октября, чувствуешь высокий пафос уверенности в будущем, уверенности в том, что «за горами горя» лежит «солнечный край непечатый». И как манифест этого революционного, действительного оптимизма звучат написанные в первые годы молодой республики заключительные строки «Необычайного приключения...»: «Светить всегда, светить везде, до дней последних донца, светить — и никаких гвоздей! Вот лозунг мой и солнца».

Как апофеоз утверждения великой преобразующей силы Октября звучат, звучат и будут звучать в веках такие поэмы Маяковского, как «Владимир Ильич Ленин», «Хорошо!», «Во весь толбс», его бессмертные стихи: «Товарищу Петте — пароходу и человеку», «Стихи о советском паспорте».

Из этих произведений, из заграничных циклов Маяковский предстает перед нами как художник нового склада, нового социалистического общества, сочетающий в себе пирикий пролетарский интернационализм с глубоким и силь-



ным чувством любви к родной стране, родному народу.

Свыше сорока лет отделяет нас от дня ухода Маяковского из жизни. Но свежо и ново звучат его стихи для нашего современника — внука первых читателей поэта. Доказательство тому — невиданные тиражи его книг, перевалившие за пятьдесят миллионов экземпляров на языках всех народов Советского Союза.

И далеко за пределы родины распространилось влияние поэзии Маяковского: на языки европейских народов и многих народов других континентов переведены его произведения.

Восьмидесятилетие со дня рождения Маяковского торжественно отметят не только в Советской стране, но и во многих странах земного шара. Этот юбилей — еще одно проявление великой любви народов к певцу революции и социалистического строительства, основоположнику социалистического реализма в советской поэзии.

АЛЕКСЕЙ СУРКОВ,
(АПН).

На снимке: памятник В. В. Маяковскому на площади его имени. Автор — скульптор А. П. Кибальников.

Фото А. ВОТУНА.
Фотохроника ТАСС.

Итак, защита дипломных работ. Заняли свои места за столом члены государственной комиссии под председательством главного инженера треста Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанова. И вот слово предоставляется дипломнику электросварщику СУ-4 Виктору Костомарову. Защита дипломов в филиале Свердловского строительного техникума началась.

У электросварщика СУ-4 А. А. Елисеева тема работы «Два девятиэтажных жилых дома серии 1-468 Д-15». Рассказывает он обстоятельно, грамотно читает чертежи, выполненные по теме диплома, полно и многогранно раскрывает вопрос, показывая хорошую теоретическую подготовку. Члены комиссии задают Елисееву несколько дополнительных вопросов, на которые получают быстрые и четкие ответы. Экзаменаторы выводят оценку «отлично».

Прочные знания показывают и другие. Особый интерес и внимание комиссии вызвала дипломная работа плотника СУ-4 П. П. Забалуева — «Административно-бытовой корпус автопарка». Такого объекта у нас в городе еще нет, и поэтому проект Павла Забалуева имеет практическое значение, может послужить отправным документом для строительства такого здания в будущем.

СТРОИТЕЛИ ЗАЩИЩАЮТ ДИПЛОМЫ

Кроме Костомарова, Забалуева, Елисеева отлично защитили в тот памятный день дипломы заместитель начальника отдела сбыта завода ИБИП К. Т. М. Догадина, крановщик управления механизации Ф. Ш. Блохова, электрослесарь СУ-4 Н. Г. Марков. Из двадцати двух человек больше половины получили высокие оценки. Успешно справились с защитой машинисты башенных кранов управления механизации И. П. Заварзина и Г. А. Останина, штукатур СУ-2 В. В. Кудрявцева, монтажник треста Уралстальконструкция Р. С. Латышев.

Многие из них пришли в техникум, имея за спиной большой производственный стаж, умудренные жизненным опытом. Некоторые прошли хорошую солдатскую школу в Советской Армии. И каждый поставил перед собой определенную, ясную цель — стать техником строительного производства.

Нелегко было три года подряд сочетать производство, семейные заботы и хлопоты, учебу. Были и такие, что спасовали перед трудностями. А эти — выдержали, и день, когда они защитили диплом, стал для них большим праздником, очередной высотой, взятой на жизненном пути.

В подготовку молодых специалистов — строителей немало труда вложили преподаватели техникума С. А. Игнатьева, А. С. Татарнинова, В. Ф. Машков, А. В. Посохов, руководители дипломных работ.

— Нынче в нашем филиале состоялся девятнадцатый выпуск, — говорит С. А. Игнатьева. — За это время здесь выучилось более пятисот человек. На любой строительной площадке Первоуральска можно встретить людей, которые получили знания у нас.

Большой отряд молодых специалистов вышел из стен техникума. А на смену им приходят новые группы производственников-строителей, будущих учащихся.

А. НИКОЛАЕВ.

На снимке: отличники учебы, сейчас уже молодые специалисты (слева направо) Т. М. Догадина, П. П. Забалуев, Ф. Ш. Блохова, А. А. Елисеев, В. М. Костомаров и Н. Г. Марков.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



НАШИ РЕБЯТА — ПЕРВЫЕ

Живописные окрестности Черной речки, что под Нижним Тагилом, стали в июле местом встречи юных путешественников Свердловской области. На 27-й слет туристов собралось около 600 участников — представителей команд школ и домов пионеров. Честь нашего города защищали команды школы № 21 и Дома пионеров.

В конкурсах зоологов, ботаников, топографов и геологов отличных результатов добились наши ребята. Толя Крашенинников и Юра Савичев (геологи) заняли первое место, у Миши Комарова и Андрея Серебрякова (топографы) — второе место.

А вечером того же дня проводилась пресс-конференция юнкоров. Ребята задавали очень много вопросов об истории проведения областных слетов туристов и их традициях, об окрестностях Нижнего Тагила. Много интересного рассказал нам Павел Игнатьевич Истомин — мастер спорта по туризму, директор областной детской э-

кскурсионно-туристской станции.

На следующий день состоялись решающие соревнования — спортивное ориентирование. Все очень волновались. Ребята нас не подвели. Молодцы! В упорной борьбе с сильнейшими командами Нижнего Тагила и Ревды юные туристы из 21-й школы стали победителями и заняли почетное первое место. В соревнованиях команд домов пионеров ребята из Первоуральска заняли второе место.

Н. КОЛОСОВА,
М. АХМЕТЯНОВ,
юнкоры.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоэкранный фильм «ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «АЙ-РИК». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Отдел техники безопасности и санитарно-технической лаборатория ЦЗЛ Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование промышленному врачу Рубцовой Ларисе Вадимовне по поводу преждевременной смерти ее отца
РУБЦОВА
Вадима Евгеньевича.

АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



РЕДЧАЙШЕЕ ЯВЛЕНИЕ ПРИРОДЫ

В один из солнечных июльских дней я увидел редчайшее явление природы. В воздухе стояла духота — так бывает всегда перед грозой. Тишина. Не дрогнет лист на дереве. Солнце печет нестерпимо. Было около 16 часов.

На обочине шоссе появился небольшой завихор и в мгновение ока превратился в настоящий смерч, поднявшийся высоким неровным столбом.

Струя воздуха перемещалась довольно быстро. Смерч быстро перемещался по дороге, затем кинулся на тротуар. Он исчез так же внезапно, как и появился.

И вот с новой силой закрутился в другом месте, где его и не ожидали. Он запылесил по крыше, подхватил проржавевший конец железа, загнул его и, вытянув вверх сучья тополя, оборвал немало ли-

ствьев, унося их к облакам. Попавший в этот завихорот гудоб потерян равновесие и закувыркался, как смятая газета.

С северо-запада надвигалась на город туча. Она постепенно закрывала своим темным лохматым краем солнце. На фоне спешей тучи появился желтый круг. Он, словно мяч, плавно летел по прямой с севера на высоте 10—12 метров от поверхности земли. Откуда он взялся, я не видел.

В памяти промелькнули рассказы об огненном шаре — шаровой молнии. Я старался детальнее рассмотреть это редчайшее явление природы.

С расстояния 120—150 метров шар казался не больше футбольного мяча, номинал раскаленный металлический предмет. Позади шара можно было заметить огненный хвостик

длинной на полдиаметра шара. Хвост напоминал фитиль, какие применяли наши предки в ядрах. Но это было похоже на нагретый воздух, струющийся за раскаленным шаром. Скорость перемещения шара не превышала 4—5 метров в секунду. Он пролетел между сучьев дерева, подлетел к двухэтажному дому и подпрыгнул, словно мяч, обогнул крышу и вновь опустился. Перед другим домом он вновь подпрыгнул, и скорость его заметно возросла. Шар летел к телевизионной антенне. Я ждал сильнейшего грозового разряда...

В отличие от своих «родственников» шаровая молния вызывает разрушения, пожары и является виновницей многих происшествий.

Истари известно, как подкатывался пар к ничегу не поозреванней жертве. В одном месте он уби-вал свинью или другое животное, в другом — разрезал пополам телеграфный столб или, разбросав зарод сена, сжигал его.